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Generell informasjon 
- Alle deloppgaver teller likt 
- I dimensjoneringsoppgaver er det ikke nødvendig å ta hensyn til eventuelle skjærspenninger 
- Materialet er alminnelig konstruksjonsstål med elastisitetsmodul lik 206000MPa 
- Største tillatte spenning settes lik 160MPa 
- Vedlagt finnes tabell over HEB-bjelker 

 

Oppgave 1  
Figuren viser en galge som skal benyttes til å heise opp en gjenstand med vekten 80kN. 
 

 
 
(a) Bestem kraften som virker i D (størrelse og retning). 
 
(b) Bestem opplagerkreftene i A og B. Tegn belastningsdiagram. 
 
(c) Tegn bøyemomentdiagram for galgen. 
 
(d) Galgen skal bygges med HEB-bjelker. Hvilken dimensjon velger du? 
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Oppgave 2 

 
 
 

(a) Er konstruksjonen et ”ideelt fagverk”? Svaret begrunnes. 
Vis at konstruksjonen er statisk bestemt. 
 

(b) Beregn opplagerkrefter i A, B og C for konstruksjonen. Tegn belastningsdiagram. 
 
(c) Dimensjoner element AC. Det skal benyttes HEB-bjelke fra vedlage tabell. 
 
(d) Du ønsker å benytte samme type HEB-bjelke for element BC. Hva blir da sikkerhets-

faktoren i forhold til elastisk knekning for element BC. 
 
(e) Beregn hvor mye kortere element BC blir som følge av den ytre lasten. 
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Oppgave 3 
 
 
(a) Figuren til høyre viser en fire meter lang pendel 

hvor det henger et lodd på 400kg. Du ønsker å dytte 
loddet 2m sideveis. Hvor stor kraft må du dytte 
med? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(b) Figuren under viser en kranbil som skal gjøre et løft på 10t, og sikkerheten i forhold til 

velt skal være 1,6. Hvor stor motvekt må du plassere bakpå kranbilen? Anta at kranbilen 
veier 15t og at kranbilens tyngdepunkt angriper midt mellom hjulene.  

 

 
 
 
 
 
(c) Figuren til høyre viser et profil som består av to FB200x20 som er 

sveiset sammen. Vis at arealmomentet I = 3760cm4. 
 
 

 
(d) I tverrsnittet som er vist i oppgave (c), virker et bøyemoment på 

20kNm om x-aksen. Beregn de største bøyespenningene som 
virker på tverrsnittet. 
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